



他是公交司机 她是社区干部

夫妻同守防疫一线

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)他是一名公交车司机,每天点对点接送医护人员;她是一名社区干部,每天在核酸检测点、小区防疫一线奔走忙碌。他们是一对平凡的夫妻,也是万柏林区防疫一线的“战友”,两个人彼此守望相助,成为坚守在疫情防控一线的亮丽风景。

“有一种情谊叫与你并肩作战”,在万柏林区疫情防控这段时间里,张燕、

魏志强这对夫妻为了一个共同的目标,并肩作战,只为疫情防控尽一份绵薄之力。丈夫魏志强,是太原市公交一公司四车队18路公交车的司机。9月底太原市出现新一轮疫情,他主动报名加入太原市公交集团防疫转运车队,转运支援晋源区的医护工作者。每天5点多,他从家出发,到单位驾驶公交车赶到市妇幼保健院长风院区,拉上刚下夜班的15名医护人员前往离河西菜市场最近

的晋源区义井街道进行支援。中午时分,他驾驶公交车将医护人员送回医院,再将公交车放回车场。每一天,他都是这样“点对点”重复着。

妻子张燕,是万柏林区千峰街道迎泽北社区的党委书记,她每天也是5点就离开家,赶到社区后马上投入到防疫工作中,协助核酸检测、调配防疫物资、迅速传达防疫政策、解决群众生活中的困难和问题……作为社区的“一

把手”,她每天第一个来,最后一个走,有时太晚了就在办公室凑合一宿。“女儿11岁了,她的理解和支持,让我们可以没有后顾之忧地坚守在岗位上。”张燕说。

工作之余,夫妻俩也只能通过微信视频给对方加油打气。在他们看来,舍小家、顾大家是职责所在,虽然夫妻俩坚守岗位很辛苦,但并肩作战同样是一件幸福的事情。

法院党员干警下沉社区防疫

本报讯(记者 陈珊 通讯员 白洁)“大爷您慢点,请走绿色通道”,连日来,法院党员干警们就地转岗,换下“法院灰”,穿起“志愿红”。10月10月,记者从市中院了解到,近日,尖草坪区法院、晋源区法院的党员干警们第一时间下沉社区,为筑牢疫情防控安全屏障贡献法院力量。

“居民朋友们,今天外面冷,请您多穿衣服出门做核酸,提前打开‘二维码’,保持一米距离。”清晨,带着小喇叭里重复的“暖心提醒”,尖草坪区法院党员干警穿梭于社区楼栋之间开启了一天的抗疫工作。近日,尖草坪法院将34名党员干警分成6组下沉社区,分批开展抗击疫情工作。

在疫情防控第一线,他们就地转岗,肩负起社区“防控员”“宣传员”“排查员”的职责。他们有的在核酸检测点维持现场秩序,指导群众提前准备好“二维码”;有的配合梳理涉疫数据,高质量完成了各项流调排查工作。

“您好,请下车登记信息……”,近几天,伴随着大风降温,晋源区法院干警以24小时、全天候三班倒的工作模式,在辖区高速卡口参与疫情防控值守工作,按照“逢车必检、不漏一人”的原则,盯紧每一辆车和每一位司乘人员,对进入车辆实行健康码和行程码等“多码联查”,用行动展现新时代法院干警的风采。

餐饮企业每天准点送来“爱心餐”

本报讯(记者 李涛 通讯员 赵文杰)“早餐很好吃,很暖!”一碗热乎乎的豆浆,还有包子、红薯,驱散了大家脸上的疲惫。10月10日万柏林消息,在疫情防控的关键时刻,由于防控工作压力大、任务重、节奏快,许多奋战在一线的社区工作人员、网格员以及医护人员很早就需要赶到核酸采样点,经常来不及吃早餐。对此,辖区餐饮企业主动与小井峪街道西中环东社区联系,每天准时送去免费的爱心早餐。

从10月1日至今,每天凌晨5时,天还没亮,山西会馆的工作人员就来到了店里,开始准备当天的早餐。早晨6时,热乎乎的包子、豆浆、红薯、玉米陆续出锅,餐饮工作人员将所有餐品细心打包好,便和同事一起出发,将爱心早餐送到一个个核酸检测点,方便医护人员及社区工作人员早点吃了饭,迅速投入到核酸检测工作中。

该餐饮企业的相关负责人说:“在疫情防控的重要时刻,所有在一一线的人员付出了巨大的努力。我们是做餐饮的,就想着到了这个关键时刻,上不了前线,做不了志愿者,我们就为一线工作者提供爱心早餐,做好大家的后勤保障。”

万柏林区

临时静默状态下 居民就医有保障

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)当下,万柏林区根据疫情防控的具体情况,实施临时静默管理。在这期间,居民生病该如何就医,具体流程是啥?10月10日记者采访万柏林区卫健委得知,该区细化了就医服务环节,全力保障全区临时静默状态下居民就医服务,大家大可放心。

10月6日,86岁的贺大爷联系到理工大社区,说自己患有心脑血管疾病,子女不在身边,这几天身体感觉不舒服,想到医院检查,他第一时间向社区说明了情况。社区工作人员马上向上级部门询

问最新政策,并很快帮助老人准备好了资料、对接好医院,老人顺利就医。

万柏林区卫健委提醒,当居民感觉身体不适时,可根据具体症状去就医。在就医前,要按规定准备好相关资料。比如,有发热等症状的患者向居住地社区报备后,出示24小时内核酸检测阴性证明,做好个人防护,前往辖区内发热门诊排查就诊,不得乘坐公共交通工具。一般症状患者如需外出就医,经居住地社区同意后,出示24小时内核酸检测阴性证明,做好个人防护,前往万柏林区内就近医疗机构就医,就医结束后“两点一线”尽快返回居住地,不得乘坐公共交通工具。

在静默管理状态下,万柏林区卫健委指定了一批定点医院,分别为综合诊疗、孕产妇、血液透析、精神疾病隔离人员提供医疗服务。从9月底疫情发生以来,该局医疗救治专班积极处理集中隔离人员、居家隔离、中高风险区内人员就医情况73人(次),电话指导并处理其他静默区内居民就医30余人次,未发现辖区居民因临时静默管理未能及时就医导致身体健康受损的情况发生。

关注家长需求 社区打印网课资料送上门

本报讯(记者 李涛 通讯员 张燕)“我们在网格群里,得知网课期间不少家长有打印资料的需求,可临时静默管理阶段家门口的打印店不开了,家里也没有打印机。”10月10日万柏林消息,迎泽北社区聚焦居民身边事,对于有打印网课资料需求的居民,

会免费提供打印服务,解决家长们的“燃眉之急”。

“孩子初三了,各科老师都得留作业,家里的打印纸用完了,正发愁去哪儿能打印,社区的网格员马丽知道后,主动帮忙办妥了,还特意把打印好的学习资料送到了家里。”汇秀苑小区居民郭女士非常感谢社区推出的这项服务。

迎泽北社区的工作人员表示,社区有打印机,而且耗材准备得也相对充裕。在临时静默管理期间,社区会持续为有需求的居民提供免费打印服务,大家有啥要打印的,可以直接委托给网格员,很方便。

晋源区

坚守环卫阵地 筑牢抗疫防线

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)10月10日晋源区消息,实施临时静默管理以来,晋源区环境卫生服务中心立足本职,积极部署、快速行动,全力保障全区垃圾清运能力,做到垃圾清运工作日产日清,为战“疫”贡献环卫力量。

面对新一轮疫情的“来袭”,晋源区环境卫生服务中心成立环卫工作专班,统筹安排、科学调度,强化垃圾清运、清扫保洁、人员防护各环节工作,对环卫作业车辆、环卫设施、垃圾转运(中转)

站、公厕等进行严格消杀,并针对不同区域,落实“先消毒后作业、作业后再消毒”的要求,切实把疫情传播风险降到最低,有效阻断病毒的传播途径。

根据各街道、社区、点位的实际情况,针对生活垃圾、隔离酒店和全员核酸检测(便民核酸)采样点的医废垃圾,该中心在“收集—运输—处置”三个环节,落实“三次消杀”,分别为:在垃圾收集点,收运前进行第一次消杀,装车后进行第二次消杀,在垃圾转运站,出站前进行第三次消杀。作业中

按照“先消杀、双套袋、再消杀”要求进行处理,严防疫情通过生活垃圾转运扩散,切实保障生活垃圾的安全收运处置。

医疗废物严格做好“点对点”转运,按照“定人、定线、定车、定点”的方式对隔离点医疗废物进行收集拉运,筑牢“隔离墙”,有效阻断疫情传播链。

截至目前,晋源区环境卫生服务中心共清运隔离场所垃圾1435桶,隔离区、封控区生活垃圾1607桶,医废垃圾2321桶。

有这样一群人守在家门口

新城社区居民:“有他们在,我们很心安”

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德 梁月仙)“请大家戴好口罩,保持一米以上间隔,不聚集,少交谈……”10月10日早上7时,晋源区新城社区核酸检测点就已准备就绪,村民们陆续排队进行核酸检测,社区副主任冀彩萍忙招呼居民下楼做核酸。国庆假期以来,新城社区工作人员和物业工作人员、志愿者、网格员放弃休假,全力投身疫情防控第一线,为切实保障辖区居民生命健康和社会稳定提供了坚强保障。

“来,上网课的同学们排这一行,做完核酸好回去上课。”志愿者王阿姨正招呼小朋友们走绿色通道。据悉,社区专门为上网课的学生开通绿色通道,孩子们只要挑适合自己的时间,就可以随做

随走,免去排队耽搁上课时间。同时,社区还为居家隔离人员、年老、体弱、病残、以及孕妇和行动不便的特殊人群开展上门核酸检测服务,确保每一位居民都应检尽检,不漏一人。目前,已累计为近2000人次提供上门核酸检测服务。

对于居家隔离人员,社区工作者和志愿者还化身为“快递员”和“生活保障员”,主动帮助隔离居民购买生活用品、倒垃圾等,用实际行动确保隔离人员的正常生活需求。

“我们社区现在居家隔离的有91人,加上特殊人群46人,工作人员和志愿者每天都要楼上楼下跑好多趟,一天走2万多步都是常事。虽然国庆假期没有休息一天,但是大家都没有一句怨言,遇到居民的急事难事都是争

先恐后往前冲……”志愿者杨大叔边说边忍不住拭去眼角的眼泪。

对于足不出户的居民,生活物资如何供给,急病就医的患者如何就医,社区都做了充分准备。“我们与辖区内的美特好、永盛超市沟通协商,居民可通过线上下单,超市负责送货到小区门口,再由网格员、志愿者进行配送。对于临产孕妇和需要紧急就医的患者,社区都会安排专人给他们提供证明并开通绿色通道。

目前,社区的各项防控工作都在有条不紊地进行,新城社区副主任冀彩萍满怀信心地说:“我们会用行动为群众守好‘大门’,全力打赢疫情防控阻击战。”社区居民则说:“有他们在,我们很心安。”